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01095 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RoRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Sebastian Wippel (AfD)

Drs.-Nr.: 6/15566

Thema: Gemeinsames Kompetenz- und Dienstleistungszentrum
(GKD2Z)

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfiihrungen vorangestelit:

»vVorbemerkung: Laut DNN vom 03.12.2018 verzdgert sich der Start des
GKDZ.“

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich
die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:
Warum verzogert sich der Start des GKDZ?

Frage 2:
Wann sollte das Zentrum urspriinglich die eigene Arbeit aufnehmen?
Wann wird es nun voraussichtlich seine Arbeit aufnehmen?

Frage 3:
Welche zusétzlichen Kosten entstehen durch die Verzégerung?

Frage 4:

Welchen Einfluss héatte das neue Polizeigesetz auf die Arbeit des
GKDZ in Hinblick auf Online-Durchsuchungen und Quellen-
Telekommunikationsiiberwachung (Quellen-TKU), wenn sie vom Land-
tag beschlossen werden sollten?

Frage 5:

Welche notwendige Technik fiir das GKDZ wurde bisher noch nicht
angeschafft? Welche Technik wurde noch nicht einmal ausgeschrie-
ben und warum nicht?
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Zusammenfassende Antwort auf die Fragen 1 bis 5:

Das GKDZ als rechtsfahige Anstalt &ffentlichen Rechts (A8R) ist als Bestandteil der
mittelbaren Staatsverwaltung keine dem Staatsministerium des Innern nachgeordnete
Behodrde/Einrichtung.

Das gesetzliche Vertretungsrecht des GKDZ (A6R) obliegt dem Vorstand, der zur vor-
liegenden Kleinen Anfrage Stellung genommen hat. Die Antwort des Vorstandsvorsit-
zenden des GKDZ (A6R) fluge ich diesem Schreiben als Anlage bei.

Mit freundlichen GrtiRen

in Vertretung

(o

Sebastian Gemkow

Anlage
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